

嘉定22家单位获评市级创新创业载体

在“嘉”创业,众人拾柴火焰高

比学赶超 奋进“十四五”

本报讯 近日,记者从区科委获悉,全区22家单位被纳入2021年市级科技创新创新创业载体。其中,纳入2021年上海市科技创新创新创业载体培育体系的科技企业孵化器16家,纳入2021年上海市科技创新创新创业载体培育体系的众创空间6家。

位于真新街道的“泉林梦工厂”众创空间就是其中之一。在创始人孙雯俐看来,越来越多的年轻人选择在嘉定创业,但是创业之路的第一步并不好走,只有通过众人拾柴的力量,才能点燃创业的火焰。

9月4日,来自上海本世文化传媒有限公司的胡妍正在“泉林梦工厂”众创空间的“共享直播间”录制节目。“从一个就业者变成创业者,这是从0到1的开始,‘泉林’给了我很多的帮助。”胡妍介绍说,“通过与孵化中心的人才对接,让公司从传统媒体公司渐渐走向在线新经济企业,我们将线上带货、小程序等新媒体内容,进行了整合式扩展和技术升级。”

创业6个月来,胡妍的团队已经从原先的4人发展到如今的20人,旗下还有70余名网红达人,并与玩具反斗城、美豪集团等品牌开展合作,企业发展逐步进入正轨。

人才资源是创业公司最为渴求的。“创业公司无论处于哪个阶段,都可能面临一个共同的问题,即创始团队中缺少关键人才,却又难以承担聘用和筛选人才的试错成本。”为此,孙雯俐在原有众创空间的基础上,创办了“创孵中心”项目,构建了一个由行业精英、资深专家、高校教授以及企业家组成的智库服务体系,为创业公司对接资源、提供战略咨询及优化管理系统,以“智库、平台、创业公司”三方交互合作的模式,搭建一个融合创新的孵化生态体系,有针对性地解决“关键人才”的问题,使创业者既不用承担过高的试错成本,又能获得专业人士

的指导和服务,进而获得长期稳定的发展。

“创孵中心”项目运行以来,已经招募了20多名智库合伙人,征集了30多个有意向入孵的创业公司(项目),首期筛选出11个初创公司作为重点的培育对象。例如,智库合伙人项目帮助“磨智科技”对接中科院的高级工程师,解决了石墨烯相关技术问题。

“对于科技型创业公司来说,专门养一个研发部门是非常奢侈的,投资高,周期长,回报不确定。”孙雯俐介绍说,“我们希望帮助创业者在初创阶段做品牌建设,甚至有战略咨询团队帮助他们制定长远发展战略。”

像“泉林梦工厂”这样的众创空间,在嘉定还有很多。据不完全统计,全区孵化空间总面积达142万平方米,入驻企业、团队总数达6700余家;全区现有国家级科技企业孵化器4家、国家级众创空间2家。

为了进一步推进实施创新驱动发展战略,加快建设具有全球影响力的科技创新中心,下阶段,区科委还将积极推进区级创新创业载体库建设,培育区级创新创业载体,帮助区内众创空间在专业孵化能力提升、品牌拓展与服务溢出、国际孵化交流与合作以及孵化服务成效等方面高质量发展。

撰稿 李华成

农业龙头企业与经济欠发达村签约

激活乡村振兴“新引擎”

本报讯 9月7日,嘉定16家区级以上农业龙头企业与20个经济欠发达村签约,通过结对共建激活乡村振兴“新引擎”。

华亭镇双塘村是全区经济欠发达村之一,村级经济主要来源以农田、房屋租赁以及相关扶持资金为主。这次签约,双塘村与上海一片天餐饮管理股份有限公司结对。根据共建协议,一片天餐饮公司将帮助双塘村打通产业链,扩大农产品销路,并为村民提供就业岗位、帮扶困难群众。“我们有土地、有农业基础,正好也是一片天需要的资源,我们的合作对产业发展、群众就业都有帮助。”双塘村党总支书记陈爱忠说。

此次签约结对是企业社会责任的体现,同时也能让企业的研发成果更多付诸实践。在活动中,上海左岸芯慧

电子科技有限公司与华亭镇联一村、金吕村结对共建。今后,左岸芯慧将结合美丽乡村建设,以物联网和传感器技术为基础建立蔬菜生产可追溯体系,打造“数字三农”样板。“我们积累了很多有关数字乡村、数字农业的技术,希望借这次机会可以探索出‘数字三农’的新模式。”上海左岸芯慧电子科技有限公司董事长张波表示,公司将拿出专项资金用于项目的打造。

据了解,此次签约活动是响应国家“万企兴万村”、市“百企进百村”行动号召的重要举措,将助力全面推进乡村振兴战略实施、加快嘉定农业农村现代化建设。企业和各村签约之后,将在加强产业帮扶、优化就业帮扶、开展困难帮扶、提供多样服务以及结对共建五大方面开展联村结对工作。

撰稿 王佳骏



近期,嘉定外冈、华亭等地的“国庆稻”陆续开镰收割。今年,全区“国庆稻”种植面积约700亩,预计9月20日收割完毕。全区7.8万亩水稻大面积收割预计在10月下旬。

摄影 王佳骏

李宁电商全球总部落户嘉定

本报讯 总投资超6亿元的李宁电商全球总部及智能配送中心项目,今年底有望在安亭开工建设。据了解,建成后,该项目电商板块每年可实现销售额70亿元,物流板块可实现产值8亿元,税收总额预计可达1.5亿元。未来,该项目的物流量将占到李宁集团全国物流总量的一半以上。

2011年,李宁集团在安亭注册成立李宁电商。李宁电商集团体育用品服装及配件产品设计、开发、市场营销管理、电子商务、物流管理、商务咨询等业务于一体,10年来已发展成为年销售额超50亿元、年税收超亿元的电子商务专业运营公司。随着电子商务板块消费体量的不断增长,李宁集团计

划将智能配送中心落户安亭,为集团电子商务的发展蓄能。

据悉,李宁电商全球总部及智能配送中心项目位于安亭镇众百路448号,项目东至安辰路、南至增产河、西至众百路、北至宝安公路,占地面积为57474平方米。

项目将采用政府承建、企业承租的模式,对原有厂房进行改扩建,建成后总建筑面积达94346.15平方米。李宁公司物流总监华峰介绍,项目建成后,办公面积只占1000平方米左右,其余空间都作为智能物流和展览所用,今后还会考虑引入短视频拍摄中心,将配送中心和网红基地有机融合。

通讯员 胡新栋

南翔企业将垃圾分类创作成漫画出版

本报讯 日前,根据上海人民滑稽剧团排演的垃圾分类题材轻喜剧《头等大事》改编的《头等大事——上海垃圾分类系列连环漫画》,由华东师范大学出版社正式出版,其中连环漫画的创作部分,全部由嘉定南翔企业“幻马群英社”完成。

这套六册的彩色连环漫画以上海市垃圾分类形象大使王汝刚为形象,创作了多个不同类型的“小二”,通过6个市民日常生活垃圾分类小故事,

运用贴近生活、幽默风趣的艺术表现手法,普及垃圾分类的具体要求、基础知识、便民妙招、处罚规则等。

连环漫画中王汝刚的卡通形象,出自“幻马群英社”的漫画主笔、艺术总监符子君。符子君介绍,去年推出的王汝刚系列垃圾分类形象宣传海报非常受欢迎,为了让垃圾分类更深入人心,就有了将系列海报延伸为漫画书的想法。连环漫画从去年10月开始设计创作,历时两个多月完成制作。“漫

画故事就发生在我们身边,通过漫画人物来讲故事,人物形象会更加鲜活和丰满。”符子君说,他从小就爱看王汝刚的滑稽戏,这次能为王汝刚创作卡通形象,并结合垃圾分类的“新时尚”进行连环画的创作,对他而言非常有意义。

据了解,“幻马群英社”位于南翔环球ACG产业基地,该团队以三渲二技术为核心,力图打造优质且富有实力的动画作品。

通讯员 李静

电子秤自动识别菜品、管理平台分析大数据

嘉定试点建设智慧菜场,买菜卖菜更省心

本报讯 日前,记者从区商务委了解到,嘉定惠民超市市场经营管理有限公司新城金都集贸市场作为全区“智慧菜场”建设试点,将于近期完成智慧化改造。

9月7日,记者在位于嘉定新城(马陆镇)的惠民新城金都集贸市场看到,一部分摊位上的单面电子秤已经被换上了全新的双面电子秤。电子秤屏幕的正面有菜价、商户的营业执照以及对外公示的信息;屏幕的背面则是在售商品的图片、单价和金额等信息。

住在附近的伍女士正在买菜,她注意到了面前的电子秤,并仔细地看电子屏上了解菜品的信息。“电子秤的显示屏里看得到商品的具体信息和价格,一目了然。”她说。

据了解,双面电子秤实现了与AI技术的对接,能自动识别每一种蔬菜。以前,很多经营户不会在秤上输入具体的蔬菜名字,而是用统一的菜品类型进行概括,后台系统采集不到足够多的有效数据,通过AI技术识别菜品后,对后期的产供销闭环流程产生了数据支撑,不仅方便了菜场的管理,也

节省了经营户的时间。

变单面秤为双面秤是菜场智慧化改造的第一步,其终端是上海嘉定惠民超市新采购的“易捷云智慧管理平台”。双面秤记录下的每一笔交易都会录入系统中,数据经过汇总、分析,结果会在商户手机里的“易捷云智慧农贸市场”APP内显示,涵盖“时段销售”“销售统计”“销售报表”“商品排行”等多维度内容。

通过APP和它所反馈的数据,摊主可以根据每天的客流量和销售情况调整进货和促销方式。蔬菜摊主陶

女士说:“以往只能凭借经验和直觉评估什么菜卖得好,现在可以通过商品排行的数据进货,更加精准。”而对菜场管理方来说,可以通过后台查看每一个单品的售价,为菜场保供稳价提供数据支撑。

菜场负责人告诉记者,市民可以直接通过惠民超市与建行合作的聚合支付平台完成支付。这个平台支持支付宝、微信等多种支付方式,不仅为经营户节省了在交易中产生的手续费,也让消费者有更好的体验。

另外,菜场内部加装了无线

Wi-Fi信号放大器,升级了快检室,更好地实现肉菜等商品的追溯,保障食品安全。

新城金都集贸市场还有更多数字化应用场景在调试阶段,下一步将推出线上购买渠道,线上线下融合,形成闭环。

目前,区商务委对此智慧菜场试点建设进行全程跟踪指导,并及时总结经验,旨在形成可复制可推广的智慧菜场经营模式,促进嘉定区标准化菜市场能级提升。

撰稿 李品